

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 14 (4870)

8 апреля
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Свет далекой звезды
стр. 4

Новогодняя сказка
весной
стр. 5

Женский волейбол
стр. 6

МЧС в действии

ГОТОВНОСТЬ 01



Весенний паводок – ответственный период!
Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит с детьми. Они часто позволяют себе шалости у водоемов, пуская кораблики, пробуя кататься на льдинах. Период весеннего половодья опасен для всех, но особенно для тех, кто живет вблизи реки, водоема. В Тверской области уже созданы оперативные бригады, готовые в случае подтопления населенных пунктов, социальных, инфраструктурных объектов оказывать помощь в ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В четверг, тридцатого марта, состоялся областной смотр мобильных групп для реагирования на изменения паводковой обстановки в муниципальном образовании "Фировский район". В состав этой бригады вошли 20 работни-

ков Фировского пожарно-спасательного гарнизона. Проверку укомплектования материально-техническими средствами и средствами спасения в чрезвычайных ситуациях осуществляло Главное управление МЧС по Тверской области.

Контролирование проходило по видеоконференц-связи.

Помимо этого, в этот же день в гарнизоне прошла совместная штабная тренировка по теме: "Работа органов управления функциональных и территориальных подсистем РСЧС Центрального и Приволжского регионов при возникновении чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами". Были задействованы не только пожарная служба, но и ЕДДС, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Фи-

ровского района. Штабная тренировка – это один из методов проверки надежности систем управления, связи и оповещения, а также слаженности в работе и уровня готовности к реагированию на возникающие чрезвычайные ситуации. Оба мероприятия прошли успешно.

Служба "01" готова оказывать помощь в чрезвычайных ситуациях, но многое зависит и от участия самих жителей в вопросах обеспечения безопасности. Помните: буду легче предотвратить, чем сожалеть о ее последствиях!

Ольга ПЕТРОВА

Совещание

О бюджетах, дорогах, сельском хозяйстве

Тридцать первого марта в Вышневолоцком районе в доме культуры п. Солнечный состоялся семинар-совещание с главами муниципальных районов и главами администраций городских и сельских поселений центрально-го региона Тверской области.

От Фировского района в работе семинара приняли участие глава района Юрий Воробьев, заместитель главы района, руководитель финансового управления Анна Андронова, главы городских и сельских поселений.

Повестка дня была насыщенной,

обсуждались вопросы взаимодействия местного самоуправления и налоговых органов в рамках повышения доходной части местных бюджетов, состояния работы с Федеральной информационной адресной системой, реализация полномочий по содержанию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения 3 класса, контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, комплексного развития территории, реализации инвести-

ционных проектов, правил землепользования и застройки, требования градостроительного законодательства.

В отдельной аудитории было проведено зональное совещание по теме сельского хозяйства Тверского региона. В частности, говорили о подготовке к организованному проведению весенних полевых сельскохозяйственных работ, государственной поддержке агропромышленного комплекса области, землях сельхозназначения, кредитовании сельхозпредприятий.

Наталья ТИНТА

Ночной пожар

Тридцатого марта ночью в пожарно-спасательную часть №56 поступило сообщение: в п. Фирово на ул. Больничный городок горит дом.

По прибытию первого пожарного отделения установлено: языки пламени виднеются из нежилого дома. В результате пожара огнем повреждена кровля, внутренняя отделка по всей площади строения. Причина пожара устанавливается.

Всего к ликвидации возгорания было привлечено девять человек и три единицы техники пожарно-спасательных частей №56 и №74.

К вершинам мастерства

В конце марта на базе Рождественской школы в рамках сетевого взаимодействия школ района прошел практико-ориентированный семинар: "панорама методических идей "К вершинам мастерства". В этот день встретились учителя средних школ, чтобы обобщить и представить свой опыт по различным направлениям: исследовательская деятельность, сетевые проекты, внеурочная деятельность, индивидуализированное обучение.

Семинар прошел на высоком уровне и в дружеской обстановке. Отрадно, что мероприятие посетили многие начинающие педагоги.

День детской книги

В Фировской районной библиотеке с 24 марта проводятся мероприятия, посвященные дню детской книги. Оформлены стены с добрыми русскими сказками, познавательными журналами, увлекательными комиксами. Дети решали кроссворды, оставляли рисунки, выполняли задания на викторинах, подготовленных работниками библиотеки.

В пятницу, седьмого апреля, открылась выставка по произведениям Евгения Чарушина и Михаила Пришвина "Волшебный мир зверей и птиц". Она представлена в виде экологической игры, на которую приглашены первоклашки Фировской школы.

А для детей начальных классов состоится презентация под заголовком "Ходят сказка по земле", цель которой – познание природы через сказки.

15 против 42

По данным отдела ЗАГС администрации района, за первые три месяца текущего года зарегистрировали свои отношения только две фировские пары. А расторгнуть брак и тем самым перестать быть друг другу законными супругами, к сожалению, решили шесть пар.

Пятеро мужчин установили отцовство над детьми. Двое граждан подали заявление о перемене своего имени (фамилии).

С начала года умерло 42 фировчанина. Родилось 15 малышей – 11 мальчиков и четыре девочки. Самым частым оказалось имя Максим, а редкими – Арсения и ВладЕмир.

Уха

под рыбаккие байки

Приближается празднование Дня района, которое в этом году состоится 11 июня. По доброй традиции вам будет предложена уха. Планируется оформление фотостенда, для которого понадобятся ваши снимки с рыбаками. Фотографии на фотобумаге или на электронных носителях можно предоставить по адресу: Фирово, ул. Советская, д.21, библиотека, а также прислать на электронную почту: dicfirovo@mail.ru.

В рамках мероприятия пройдет конкурс баек, анекдотов и частушек на рыбакскую тему. Фировчане, будьте активнее, примите участие в этом мероприятии!

ПФР в вопросах и ответах

О индексации, выплатах и материнском капитале

Двадцать восьмого марта заместитель управляющего отделением ПФР по Тверской области Анатолий Андреевич Головин провел прием граждан в отделе пенсионного фонда Фировского района. На прием в этот день пришли пять человек, все они были предварительно записаны. Вопросы, которые задавали жители, были разнообразными. Сегодня мы публикуем беседу Анатолия Головина с гражданами.

- Анатолий Андреевич, подскажите, до какого года можно получить и потратить материнский капитал?

- Действующая программа материнского капитала распространяется на семью, где второй или последующий ребенок был рожден или усыновлен в период с 2007 по 2018 годы. Если право на материнский капитал у вас возникло, сертификат можно получить даже после 2018 года.

В законе нет ограничений на сроки использования материнского капитала. Вы сможете направить его по выбранным направлениям и в 2019 году, и позже.

- Как можно направить материнский капитал на улучшение жилищных условий?

- Распорядиться материнским (семейным) капиталом на улучшение жилищных условий можно, когда второму, третьему ребенку или последующим детям исполнится три года. Исключение – уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств материнского (семейного) капитала на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться материнским капиталом можно сразу после рождения (усыновления) второго или последующего ребенка.

- Скажите, на основании каких сведений устанавливается факт увольнения пенсионера?

- В связи с изменением порядка индексации страховых пенсий введена новая форма отчетности для работодателей, которую они должны ежемесячно представлять в Пенси-

онный фонд. Именно по этой информации определяется статус каждого пенсионера: работающий или неработающий. Если человека нет в представленных списках, он считается неработающим и ему положен перерасчет пенсии с учетом пропущенной индексации.

- А может ли сам пенсионер, не теряя времени, буквально на следующий день после увольнения обратиться в орган ПФР и сообщить, что он больше не работает? Естественно, представив подтверждающий документ – трудовую книжку с записью об увольнении.

- Именно такой порядок был до введения новой отчетности: граждане лично приходили в Пенсионный фонд и приносили трудовые книжки, свидетельствующие об окончании работы. Сейчас такой необходимости нет, поскольку ежемесячная отчетность работодателей избавляет пенсионеров от посещения Пенсионного фонда в связи с увольнением. Их пенсии будут проиндексированы в беззаявительном порядке.

Перерасчет делается по сведениям персонифицированного учета, которые, как я уже сказал, представляют работодатели. Только по одним заявлением от пенсионеров индексация проведена не будет, поэтому посещение ПФР в данном случае роли не играет.

- Анатолий Андреевич, я уволюсь в конце апреля, а проиндексировать пенсию мне пообещали только в августе. Получается: работать в мае, июне, июле я не буду,

а прибавку начну получать только с августа? Законно ли это?

- Да, это так. Федеральный закон от 29 декабря 2015 г. № 385-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий" предусматривает, что решение о выплате пенсии с учетом индексации выносится в месяце, следующем за месяцем, в котором получены сведения от страхователя. При этом выплата производится с месяца, следующего за месяцем, в котором было принято вышеуказанное решение.

Если гражданин хоть один день в месяце работал, а потом уволился, он все равно подлежит включению в ежемесячную отчетность и будет считаться в этом месяце работающим. В данном случае, если вы уволитесь в конце апреля, в отчетности работодателя за этот месяц, которую он сдаст в мае, вы будете в числе других сотрудников.

Так как вы уволились в апреле, то в мае уже не будете работать, и в июне в майской отчетности, ваша фамилия фигурировать не будет. В июне Пенсионный фонд обработает все поступившие отчеты, а в июле проведет перерасчет пенсий уволившихся пенсионеров, которых не было в майских списках. С августа они начнут получать повышенные пенсии.

- А если работодатель не представит своевременно отчетность по работникам?

- За непредставление отчетности или недостоверность содержащихся в ней сведений для работодателей предусмотрен штраф – 500 рублей за каждого сотрудника. Работодателям невыгодно тянуть с отчетностью или вовсе ее не представлять – может получиться солидная сумма штрафа.

При выявлении фактов не полного представления отчетности или непредставления отчетности работодателем пенсии прекратившим работать пенсионерам будут выплачены с учетом индексации и за прошлое время. Но здесь нужно учитывать сроки принятия решения о выплате.

Например, гражданин уволился в апреле, то есть в майских списках работающих, которые работодатель сдаст в июне, его не должно быть. А работодатель ошибся и включил его в список. Для Пенсионного фонда гражданин по-прежнему считается работающим, хотя по факту он таковым не является. Когда ПФР выявит ошибку в представлении отчетности (а это может произойти по итогам проверок или по обращению самого гражданина) пенсионеру бу-



дет произведен перерасчет пенсии с доплатой, как неработающему. Но доплата будет не с мая, а с августа – с того момента, когда все уволившиеся в апреле пенсионеры получат первую повышенную пенсию. То есть даже если ПФР узнает об этом, предложим, в ноябре, доплата все равно будет назначена с августа.

- А как сам человек может контролировать, сдал ли работодатель отчетность в ПФР?

- Закон "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" обязывает работодателя предоставить каждому сотруднику, в том числе тому, кто выходит на пенсию, копию сданных в ПФР сведений. Таким образом, работники будут знать, отчитывается ли он за них.

- Анатолий Андреевич, могут ли мне оформить компенсационную выплату по уходу за 80-летней матерью, которая проживает не со мной, а в другом поселке?

- Компенсационная выплата по уходу за нетрудоспособным гражданином пенсионного возраста регламентируется несколькими документами: Указом Президента РФ №1455 "О компенсационных выплатах", Постановлением Правительства РФ № 343 "О ежемесячных компенсацион-

ных выплатах". В 2008-м году Президентом России был принят Указ № 774 "О дополнительных мерах социальной поддержки". Согласно этому указу с первого июля 2008 года компенсация увеличилась с 500 до 1200 рублей ежемесячно.

Эта компенсация выплачивается тем трудоспособным, но неработающим лицам, которые ухаживают за пенсионерами (от 80-ти лет), больными, инвалидами первой группы, а также детьми-инвалидами, не достигшими 18-ти лет.

Установленные указы предусматривают выплату пособий именно трудоспособным гражданам, не работающим по любой другой причине и не получающим пособие по безработице. Данные документы не подразумевают факта совместного проживания или же наличия родственных связей.

Также нужно отметить, что сумма выплат по уходу за пенсионерами зависит от того, за сколькими нетрудоспособными гражданами ухаживаете. К примеру, если у вас на содержании три пенсионера, то государственная оплата будет в трехкратном размере – 3600 рублей (1200x3).

Подготовила Любовь КОНЮХОВА, начальник отдела пенсионного фонда в Фировском районе



Работники пенсионного фонда ведут прием граждан не только в клиентской службе отдела, а также и в населенных пунктах нашего района.

Сегодня можно подавать заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и о распоряжении его средствами через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) и Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Кроме того, в Личном кабинете гражданина можно узнать о размере (остатке) средств материнского капитала и заказать справку с этой информацией.



■ Через Интернет можно подать заявление и о выдаче дубликата государственного сертификата, если первичный сертификат утерян или испорчен.

■ Получить услуги ПФР в электронном виде можно при наличии подтвержденной учетной записи на Едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru). В получении учетной записи могут помочь сотрудники клиентской службы территориального управления Пенсионного фонда.

■ Если гражданин уже зарегистрирован на портале, нужно использовать логин и пароль, указанные при регистрации.

■ Документы, подтверждающие право на государственный сертификат или на распоряжение материнским капиталом, должны быть представлены заявителем в территориальное управление Пенсионного фонда не позднее пяти рабочих дней после того, как будет направлено электронное заявление.

■ Размер материнского капитала в текущем году не изменился и составляет 453 026 рублей.

В 2016 году в Управление с заявлением о выдаче сертификата на Материнский (семейный) капитал и о распоряжении данными средствами обратилось 2690 человек, в том числе через электронные сервисы 340 человек, что составляет 13 % от общего обращения.

В помощь детям и подросткам

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
8-800-2000-122
Звонок с любого
мобильного
или
стационарного
телефона
БЕСПЛАТНЫЙ**

Если у вас возникли проблемы в семье, нет понимания родителями, сложности в общении с одноклассниками, учителями, вас никто не понимает, не знает, как поступить в той или иной ситуации, вас готовы выслушать люди, которые реально могут помочь.

Общение с психологом абсолютно анонимно: называть свое имя, фамилию, адрес никто не требует. Счета за разговор, какими бы длительным он не получился, не последует.

В службе телефона доверия работают прошедшие специальную подготовку психологи-консультанты. Их главная задача – снять остроту психо-эмоционального напряжения и переживаний, уберечь юного собеседника от опрометчивых и опасных поступков.

Территориальный отдел социальной защиты населения Фировского района, ГБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" расположены по адресу:

п. Фирво, ул. Советская, д. 37.

3-10-84 - психолог

МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА КУТУЗОВА

3-11-79 - специалист по опеке и попечительству

ОЛЬГА АНАТОЛЬЕВНА ГОЛУБЕВА

3-18-93 - начальник

ЕЛЕНА ВИКТОРОВНА АФАНАСЬЕВА

У меня вопрос!

Скажите, какие анализы крови в Фировской ЦРБ делают платно, а какие бесплатно?

М. ВАЛИЕВА,
п. Фирво

Главный врач ГБУЗ "Фировская ЦРБ" СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ СОРОКИН на этот вопрос предоставил следующую информацию:

- Бесплатно по направлению лечащего врача делают клинический анализ крови, биохимический анализ крови (22 показателя), определяют группу крови и резус-фактор, проводят исследования на RW, на антитела, ВИЧ, гепатит "В" и "С".

Платные анализы входят в стоимость медицинских заключений: на право управления автотранспортом и на право приобретения, хранения оружия.

Если страхователь – юридическое лицо – не имеет основной вид экономической деятельности, обязан ли он ежегодно подтверждать основной вид экономической деятельности?

Ф. ИГНАТЬЕВ,
Фирво

На этот вопрос отвечает ведущий специалист - уполномоченный ГУ Тверского регионального отделения Фонда социального страхования ИРИНА ВЕНИАМИНОВНА СТОЛЬНИКОВА:

- Да, в соответствии с законодательством страхователь (юридическое лицо) обязано ежегодно в срок не позднее 15 апреля представить в территориальный орган Фонда по месту регистрации комплект документов для подтверждения основного вида экономической деятельности.

Документы представляются в форме электронного документа либо на бумажном носителе. Для получения государственной услуги в электронном виде необходимо заполнить специальную интерактивную форму и направить заявление и другие документы, необходимые для предоставления государственной услуги, заверенные квалифицированной электронной подписью, в электронном виде через единий портал государственных и муниципальных услуг.

При непредставлении (несвоевременном представлении) документов для подтверждения ОВЭД территориальный орган Фонда относит страхователя к виду экономической деятельности, который имеет наиболее высокий класс профессионального риска из осуществляемых им видов экономической деятельности.

СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ



На фото: коллектив Рождественской больницы в 30-е годы. В шляпе – врач Чернявский

Продолжение.
Начало в №№11-13

Госпиталь в Рождестве доктор Чернявский воспринял, как мудреое решение командования Русской армии: оказался в нужное время в нужном месте. Но список из десяти плотников Егора Яблочкина изрядно поредел из-за призыва в армию молодежи. Хоть и в урезанном составе, но бригада продолжила строительство роддома.

К счастью для Рождества, фронт Первой мировой не затронул территории волости. Здесь продолжалась мирная жизнь. Но и Чернявский, и Мельницкий, которые по возрасту не подлежали призыву в армию, с тревогой ощущали, как война и террористические процессы в столичных городах, все чаще называемые революциями, превращали государственный порядок в Россию в хаос. Убили великого реформатора Столыпина, не надо было убивать и Распутина, люди сами бы разобрались, кто он такой. Российская империя, как старый корабль, трещит от бурь и волнений и грозится пойти ко дну.

Старому доктору Ивану Григорьевичу некогда было углубляться в политику. Количество больных и раненых, прибывающих с фронта, увеличивалось. Новая больница и весел ее персонал работал на полную мощность. И родильный корпус как бы по инерции строился в ускоренном темпе, хотя денег от земской управы поступало все меньше. Денежное содержание старого генерала тоже таяло, как снег весной. Все для фронта, все для победы!

К 1917 году в Рождестве нетронутой осталась

только больница. Она держалась на плаву лишь потому, что в лечении нуждались и крестьяне, и дворяне, и революционеры, и оппортунисты. Никому не приходило в голову срубать тот сук, на котором все сидели. Чернявский всем своим видом и каждодневной деятельность показывал, что медицина вне политики, все нуждаются в медицинском обслуживании. Поэтому все – и фельдшер Тарасов, и завхоз Пеплов, и десятник Яблочников – оставались незыблемо на своих местах и работали, как и прежде.

Иначе получилось у земского начальника Рождественской волости поручика Мельницкого. Он ведь давал не клятву Гиппократа как Чернявский, а как офицер-дворянин на верность Царю и Отечеству присягал. Поэтому с началом Первой мировой войны стал собираться на фронт. Сборы были недолгими, но непростыми.

Свои предводительские дворянские обязанности он передал брату Нилу Александровичу Мельницкому, который по состоянию здоровья оставался в Рождестве в своей усадьбе, что стояла на кругом берегу Граничной у моста. Наследство оформил своим сыновьям: двадцатипятилетнему Сергею, служившему в Петербурге офицером Генерального штаба, и двадцатилетнему Михаилу. Место жительства в Рождестве он определил им в только что отстроенному здании госпиталя, разделив его на две половины – поровну каждого. Бенцы из десятиметровых бревен росли не так быстро, как хотелось. Когда он начинал об этом говорить с плотниками, то они убеждали его в том, что в

деле главное качество и

надежность. "Поспешишь – людей насмешишь", – говорили они. Очень высоко ценил доктор высказывания строителей, но его не покидала тревога за стройку, и судьбы этих трудолюбивых, талантливых мужиков.

Земский начальник уехал на фронт. Рождественская земская управа без главы уже не та. Нужен ли будет ей роддом? Нил Александрович больше занимался дворянскими делами, чем самоуправлением в Рождестве. Поэтому бюджет больничного строительства таял на глазах. Такова же судьба ждала и жалование доктора. Война требовала денег все больше.

Эту заботу Чернявский держал в себе, ни с кем не делился, чтобы не сбить темпы строительства. Он верил и надеялся, что доведет задуманное до конца. К тому же потребность в больнице не спадала, а возрастила. С фронтов Первой мировой возвращались раненые и покалеченные рождественцы. Особо опасным для жизни и здоровья было поражение немецким газом ипритом.

Таких людей было много. От поражения отравляющим газом они возвращались домой безнадежно больными. Доктор Чернявский взял под свою опеку их всех, на ходу изучая методы и способы лечения таких ран. Всем была оказана медицинская помощь.

Скорой смерти многим избежать не удалось, но были и удачи. Иван Сергеевич Оболенский не только остался жив: хотя и был инвалидом, но на своем Оболенском хуторе добивался высоких урожаев, был участником областных и всероссийских выставок.

Евгений ИВАНОВ,

с. Рождество

Продолжение следует

Золотой юбилей

ПОЛВЕКА В ЛЮБВИ И ПОНИМАНИИ

Седьмого апреля, в благовещение Пресвятой Богородицы, Нина Павловна и Геннадий Васильевич Петровы из деревни Хриплы отмечают золотую свадьбу.

...Нина Павловна местная. Родилась тут, в деревне, училась в школе, там и работала. А потом многолетняя трудовая деятельность в Хрипловском сельском клубе, где она была заведующей.

Геннадий Васильевич родом из деревни Кострубле Фировского района. Семья у Петровых была большая — пятеро детей. Цену труда все дети познали с малолетства. Учился Геннадий в Перелесенской школе. Затем до армии работал киномехаником в д. Трестино. Три года служил в Германии. В январе 1967 года был направлен в д. Хриплы демонстри-

Уважаемые юбиляры! Сегодня мы поздравляем вас с Золотой свадьбой! Мало кому дано счастье встретить эту юбилейную дату вместе. Вы — истинное исключение, достойное продолжение друг друга. Вы рядом, рука об руку. Шли эти годы, вместе строили свою судьбу, создавали семью, обустраивали уютный дом.

Спустя 50 лет вы так же счастливы и прекрасны, как в первый день. Пусть ваша семейная идиллия не кончается, а любовь горит все ярче и пламенее. Любите друг друга и радуйте всех своим светом и теплом! Здоровья, счастья, благополучия, долгих и дружных лет жизни!

Юрий ВОРОБЬЕВ,
глава Фировского района

ировать фильмы местному населению.

Вот здесь и познакомились веселая девушка Нина и шустрый парень Геннадий. Побудили друг друга и вскоре подали заявление в Ходуновский сельский Совет. В семье появился первенец — сын Олег. А потом одна из другой рождались красавицы- девочки: Светлана, Любовь, Тать-

яна. Четверых вырастили и воспитали Петровы. Дети удались: выросли достойными и трудолюбивыми. Все они живут в поселке Фирво.

Если оглянуться на прожитые годы, то было всякое, особенно почтально было непросто: и трудности, и проблемы, и размолвки. Но все пережили, берегли друг друга и детей.

Увлечениями Геннадия Васильевича всегда были рыбалка, любовь к охоте, природе. Но с годами охотничий азарт поиссяк. Любимым занятием осталась рыбалка: она успокаивает, поднимает настроение. Геннадий Васильевич много лет проработал егерем. Теперь в лес ходит за грибами и ягодами.

За годы жизни большими подспорьем для семьи являлось подсобное хозяйство. Держали коров, поросенок, нутрий. И, конечно, имели огород. Так что масло, творог, мясо, овощи — все было свое.

У Петровых и сегодня две большие теплицы, где они выращивают помидоры, огурцы, перцы. А еще — дыни, арбузы! На грядках клубника, лук, капуста, свекла, морковь. Каждый год сажают картофель. Геннадий Васильевич с такой любовью рассказывает обо всем, что растет в огороде, слушать его можно бесконечно. Петровы лю-



бят землю, не представляют жизни без нее. Выращенных овощей хватает на всех: им самим, детям, родственникам. А летом в саду радует глаз обилие цветов.

Сейчас чета Петровых живет, как обычные семьи: повседневные дела, заботы. И вместе с ними — взаимопонимание. У Петровых пятеро внуков и одна孙女. Все они любят своих мамочек и папочек, бабушку и дедушку. Часто их навещают, помогают во всех домашних делах.

Не бывает у людей

одинаковых судеб. Каждый живет по своим внутренним законам, каждый в своем роде индивидуум. Петровы доказали верность друг другу и своей любви.

Хочу поздравить их с золотой свадьбой и пожелать хранить в молодых сердцах любовь и бодрость. А еще здоровья, радости и долгих лет жизни!

В. СТЕПАНОВА,
библиотекарь
Ходуновского
сельского филиала
Фото
из семейного архива

Культпоеход



Новогодняя сказка весной

Сказка. Когда слышишь это слово, то улыбка появляется на губах и внутри становится по-детски тепло, и сразу хочется чудес, да побольше!

Но так ли просто создавать сказку, так ли легко творить эти самые чудеса? Хочу поделиться небольшой историей о людях, которые живут среди нас и умеют сказку сделать былью.

Началось все еще в декабре прошлого года. На дверях Великооктябрьского Дворца культуры красовалась афиша "Новогодние приключения "Фиксикив". Думаю, не надо объяснять, кто такие Фиксики: если у вас есть дети, внуки — то вы поймете, о ком идет речь.

Новогодняя сказка — это всегда действительно ожидаемое событие, так казалось мне (почему казалось — к этому я вернусь позже). Я выросла в городе, и в предновогодние дни во всех ДК нашего города начинались сказки. И всегда были полные залы веселых детей, нас ждали яркие представления. Но когда ты — зритель, ни на секунду не задумываешься, а как это: придумать и создать сказку?

Вот ты становишься взрослым и... Хочу вам сказать — жизнь за кулисами совсем иная, чем на сцене в свете прожекторов.

Наш ребенок, занимаясь в одном из кружков Великооктябрьского ДК, стал участни-

ком новогоднего спектакля. И, конечно, непосредственным участником становится и родитель. Знаете ли вы, уважаемые взрослые и дети, какой это большой труд — быть участником чего-либо?

Сказки новогодние начинаются складываться еще с осени. Дети через день ходят на репетиции. Кто-то учит текст, кто-то танцевальные движения, а кто-то песни. В фойе ДК собирались и разрисовывались декорации, наряжались елки и готовились другие волшебства. А сколько костюмов надо пошить, перегладить и подготовить! И главное: придумать, написать сценарии, да еще найти актеров, подобрать музыку, поставить танцы.

По-моему, к концу декабря даже я знала наизусть все песни и движения танцев. Репетиции, репетиции... Дети — умнички, они же могли после школы просто пойти гулять или валяться дома на диване, уткнувшись в планшет. Но юные актеры стойко вновь и вновь приходили в ДК, и репетировали.

И вот долгожданный день премьеры. Сцена украшена, актеры готовы, организаторы волнуются. А что в зрительном зале? Пришли мальшай из садика, пришли некоторые организованные школьники. Грустно, но в зале слишком много пустых мест. Что мешает вам быть зрителем? Вот именно к этому я и хотела привести с самого начала. Новогодняя сказка — это всегда ожидаемое с трепетом волшебство! И у меня, вспоминая подобные мероприятия своего детства, всегда перед глазами полные залы детей и взрослых. Ну, хорошо, мое детство было давно и многое тогда было иначе. А сейчас, в настоя-

щем, вы возили хоть раз ребенка на подобное представление за пределы района? Думаю, вряд ли. Там зрителей набиралось на ползала... Даже в РДК был чудесный полный зал детей, которых привезли на автобусах с округи на новогоднее представление. Почему у нас в поселке нет такой активности? Ведь выступают наши дети, одноклассники, друзья, ребята из соседнего подъезда или соседнего дома, которые здороваются с вами на улице по нескользкому раз на дню. Они стараются. Работают для нас зрителей. И жаль, что зрители пропустили эту сказку. Ведь у нее было продолжение!

Нетак давно Великооктябрьский ДК возил свою новогоднюю сказку на XVIII Городской открытый фестиваль детских и молодежных театральных коллективов "Открытая сцена" в город Вышний Волочек. Кстати, сценаристом и режиссером спектакля является Вита Полеводова, художественный руководитель дворца культуры.

В раннее субботнее утро около ДК была суматоха — в автобусы загружались коробки с костюмами. Счастливые дети-актеры занимали места согласно списку. Перепроверили все и всех несколько раз. Волнение летало в морозном воздухе. И вот — поехали. Всю дорогу ребята пели песни и смеялись.

Подъехав к ДДТ Вышнего Волочка, дети были спокойны. Как хорошо быть ребенком, все для тебя новое и каждый твой шаг — желанное приключение. Взрослые же с серьезными лицами старались не упустить ничего из вида: ведь надо и костюмы разгрузить, и за детьми следить. Самое волнительное начиналось в

раздевалках-гримерных. Довольно маленькие помещения на разных этажах были выделены нашему коллективу. То и дело раздавалось: "Где моя рубашка?", "Кто видел мой костюм?", "Где наши туфли?". Артисты бегали вверх-вниз и рылись в коробках. Каждый старался помочь другому — причесать, застегнуть, привести, накрасить. На нескольких квадратных метрах сутились елочки, снежинки, морские обитатели, иногда забегал Дед Мороз или Кащей бессмертельный. Нужно было организовать детям питье, туалет и просто показать, где сцена... Вот это сказочный круговорот!

В зрительном зале находилось жюри. Зрители — дети, взрослые. Все новое, непривычное, непонятное. И не надо забывать, что это фестиваль: на вас не просто смотрят, а что-то записывают с умным видом, оценивают.

Спектакль прошел замечательно. Жюри тепло реагировало на происходящее. Многое в спектакле рассчитано на игру с залом — играли в снежки, в мячи, убегали с рукавичкой, то есть и в зале творилось новогоднее веселье. Маленькие зрители выбегали на сцену, очень радостно принимали героев сказки — Симку и Нолика. Пели и танцевали, переживали за Снегурочку, не боялись Кащея и горящими глазами смотрели на Деда Мороза. Вот такой неожиданный новый год в марте!

После было уже спокойное возвращение в гримерки, все участники опять стали детьми, разместились в автобусы. Лишь загrimированный Кащей (актер вжался в роль и не стал умываться) напоминал, что сказка еще рядом.



Всех вкусно накормили. Меня поразило, с какой заботой были приготовлены обеды для участников. Представьте аккуратно нарезанные бутерброды, хотдоги, все завернуто в салфетки и сложено в индивидуальные пакеты, каждому выдали сладости и воду. И это на два полностью наполненных пассажирами автобуса!

Помоему, организация такой поездки — огромный труд. Взрослые отвечают за детей. Сколько бумаг нужно было подготовить, прежде чем поехать: списки детей, запросы в ГИБДД. Отдельно привезти в чужой город декорации — а их, поверьте, очень много, а потом забрать. Большая благодарность руководству Великооктябрьского ДК! Это большой труд. Хотя для зрителя — просто волшебная сказка: находясь в зале, смеясь и аплодируя, он не знает, да и не должен знать, что этому предшествует.

Чем же закончилась поездка? Спектакль Великооктябрьского ДК получил диплом в номинации "Профессиональный, яркий, слаженный ансамбль". Поздравляю всех!

И хочу дополнить: когда вы видите афиши очередного концерта или спектакля, всегда помните, что это не просто цветные буквы на огромном листе ватмана. Это наши дети, это наше будущее. Приходите и поддержите их работу аплодисментами.

Светлана ГИРИШ,
фото автора

Налогинформ**А Вы являетесь...**

С первого января 2017 года стартовала очередная декларационная кампания. Кто обязан предоставить налоговую декларацию о доходах не позднее 2 мая 2017 года? На что следует обратить внимание при декларировании доходов за 2016 год? На эти и другие вопросы отвечает заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области Елена Леонидовна Барсакова.

- Елена Леонидовна, в каком случае граждане обязаны предоставить налоговую декларацию о доходах в срок не позднее 2 мая 2017 года?

Инспекция напоминает, что представить налоговую декларацию по форме З-НДФЛ за прошлый год обязаны налогоплательщики, которые получили доходы от продажи машины, дома, квартиры, гаража или любого другого имущества, находившегося в собственности менее трех лет; по договорам найма и аренды имущества; договорам дарения; продажи доли в уставном капитале; оказания услуг репетиторства, сантехнических работ и др. За непредставление декларации в установленный срок предусмотрен штраф.

Однако не представляют налоговую декларацию З-НДФЛ физические лица, которые получили в дар имущество от близких родственников (супругов, родителей и детей, в том числе усыновителей и усыновленных, полнородных и неполнородных (имеющих общих отца или мать), братьев и сестер). В этом случае одаряемые обязаны представить в налоговый орган только документы, подтверждающие степень родства.

Обязанность представления З-НДФЛ к 2 мая не распространяется на граждан, которые получают налоговые вычеты по произведенным расходам на новое строительство, приобретение жилого дома, квартиры, комнаты, земельного участка, на обучение, лечение, медикаменты и др. Такие граждане имеют возможность представить налоговую декларацию и подтверждающие документы в течение всего календарного года в любое удобное время.

День открытых дверей

С целью информирования граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по НДФЛ Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области 14 апреля текущего года с 9 до 16.45 часов проводит День открытых дверей по адресу: п. Фирово, улица Советская, дом 21.

В рамках мероприятия все желающие смогут получить практические рекомендации и помочь по заполнению налоговой декларации З-НДФЛ, специалисты инспекции расскажут, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, подключат к сервису "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц".

Телефон для справок в п. Фирово: 3-11-65.

Кроме того, получить налоговый вычет до окончания календарного года при строительстве или покупке недвижимости, а также на лечение и обучение можно у работодателя на основании налогового уведомления, выданного налоговой инспекцией.

- Каким способом можно заполнить декларацию З-НДФЛ и предоставить ее в налоговую инспекцию?

Для заполнения налоговой декларации можно воспользоваться бесплатной программой, которая размещена на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе "Физические лица", в сервисе "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", на "гостевом" компьютере в инспекции – здесь можно получить и бланк налоговой декларации.

Кроме того, сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" позволяет отправлять в инспекцию налоговую декларацию о доходах и подтверждающие документы. В этом случае приносить в инспекцию бумажный вариант документов не нужно. Сертификат ключа электронной подписи можно бесплатно получить в сервисе через раздел "Профиль".

- На что следует обратить внимание гражданам при декларировании доходов от продажи имущества в 2017 году?

С первого января 2016 года вступили в силу новые правила декларирования доходов при продаже недвижимого имущества. Появилось новое понятие "минимальный срок владения недвижимостью". Освобождение от нало-гообложения доходов при продаже имущества будет осуществляться при условии нахождения его в собственности как минимум 5 лет (ст. 217.1 НК РФ). Таким образом, при реализации объектов недвижимости, право на которые возникло после первого января 2016 года, следует учитывать новые изменения. Например, при продаже квартиры, которая приобретена по договору купли-продажи, минимальный срок нахождения для целей деклари-

рования будет составлять 5 лет, тогда как если она получена в дар от члена семьи, по наследству или в порядке приватизации, минимальный срок нахождения в собственности будет составлять 3 года.

Кроме того, когда доход от продажи недвижимости будет составлять меньше 70% кадастровой стоимости объекта, в такой ситуации доходом, облагаемым налогом на доходы физических лиц, будет называться 70% кадастровой стоимости объекта.

- А какой режим работы инспекции в период декларационной кампании?

Инспекция осуществляет прием налоговых деклараций без перерыва на обед: в рабочие дни недели с понедельника по четверг с 9 до 18 часов, в пятницу - с 9 до 16.45. Центральный офис инспекции в Вышнем Волочке по вторникам и четвергам работает с удлиненным рабочим днем до 20 часов, а также каждую вторую и четвертую субботу месяца с 10 до 15 часов. Кроме того, центральный офис весь апрель текущего года будет осуществлять прием налоговых деклараций З-НДФЛ в рабочие дни с 9 до 20 часов и в каждую субботу апреля с 10 до 15 часов.

Записаться на прием в инспекцию в любое удобное время налогоплательщик может заранее, воспользовавшись Интернет - сервисом ФНС России "Онлайн - запись на прием в инспекцию". Сервис размещен справа на главной странице сайта www.nalog.ru ниже вкладки "Все сервисы". Для записи необходимо выбрать субъект Российской Федерации - "Тверская область", инспекцию, услугу, дату и время.

- По каким телефонам налогоплательщик может позвонить в инспекцию и получить разъяснения?

В инспекции работают телефоны "горячей линии": в Вышнем Волочке +7(48233) 5-15-14, 6-39-02, 6-13-66, 6-43-15, Фирово +7(48239) 3-11-65. Работает бесплатный телефон единого контакт-центра ФНС России 8(800) 222-22-22.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

Из редакционной почты**Благодарим за помощь!**

Хотим выразить огромную благодарность людям огненной профессии ПСЧ-56 п. Фирово и ПСЧ-74 с. Рождество в лице начальника С. Н. Валенцева, зам. начальника М. В. Самодурова, начальника караула М. М. Тарасова, командира караула А. В. Мельникова, бойцам пожарных экипажей: О. Н. Валенцеву, А. В. Маматкулову, В. В. Мельникову, Ю. А. Никишину, М. В. Рябову, В. А. Мастину, Н. С. Калинину, С. В. Игнатьеву за оперативность и профессионализм, проявленные при тушении пожара, который произошел около часа ночи 30 марта в Фирово на ул. Большой городок.

Зрелище было жуткое: дом пыпал, как огромный костер, в ночной тишине раздавался треск горящего шифера, в темное небо взлетали горящие искры.

Пожарные приехали очень быстро, работали слаженно и профессионально. Благодаря их грамотным и решительным действиям пожар был своевременно ликвидирован. Пожарные не допустили распространения огня на близлежащие дома и постройки.

Работа пожарных всегда сопряжена с риском: они первыми протягивают пострадавшим руку помощи, работают в дыму и огне пожарищ. Результат – спасенные жизни, жилье, имущество и прочие ценности.

От души желаем огнеборцам здоровья, счастья, добра и благополучия. Уверены, что профессионализм, полная самоотдача, серьезный подход к делу останутся залогом их успешной работы.

С уважением,
С. ЗАДОРЖНАЯ, Л. ФЕОФАНОВА, В. ФЕОФАНОВ

Спорт**Женский волейбол**

Двадцать пятого марта в спортивном зале РДК п. Фирово прошел открытый весенний турнир по волейболу среди женских коллективов. На спортивную площадку Фирсовского спортзала вышли четыре команды: две из Фирсовского района – волейболистки из п. Фирово и с. Рождество, из ЗАТО "Солнечный" Осташковского района и "ДДТ" п. Солнечный Вышневолоцкого района.

Сразу же хочется отметить, что все игры прошли в упорной и напряженной борьбе. Четыре команды демонстрировали атакующий и комбинационный волейбол. По регламенту турнир прошел по круговой системе и игры состояли из трех партий до двух побед одной из команд.

После жеребьевки первыми на площадку вышли команды из Фирова и ДДТ п. Солнечный. В первой партии победу со счетом 25:18 одержали гости, волейболистки ДДТ. А вот во второй партии, наладив свои командные действия, сильнее уже были фирсованки, одержавшие победу со счетом 25:22. И наконец, в третьей партии до 15 очков, снова сильнее были фирсованки, одержавшие победу со счетом 15:7. Таким образом, общий счет по партиям 2:1 в пользу фирковских девушек.

Вторыми на площадку вышли волейболистки из Осташковского района и Рождества. И в этой встрече все завершилось в трех партиях. В первой партии сильнее были осташковские девушки, счет 26:24 в их пользу. Во второй партии сильнее оказались рождественские девушки, счет 25:21. И в третьей, решающей партии победу снова одержали волейболистки из ЗАТО "Солнечный", счет 15:12.

Во втором туре сначала встретились фирсованки и осташковские волейболистки. И здесь также для выявления победителя пришлось провести три партии. В результате победу с общим счетом 2:1 одержали фирковские девушки, (счет по партиям 26:24, 11:25, 15:13). В другой же паре команд победу праздновали волейболистки из Солнечного Вышневолоцкого района переигравшие в двух партиях, девушек из Рождества счет 25:20 и 25:18.

В третьем игровом туре сначала встретились волейболистки из Фирова и Рождества. Фирсованки и в этой игре продолжили свое победное выступление и обыграли соперниц в двух партиях со счетом 25:17 и 25:14. Таким образом, набрав максимальное количество очков, общую победу в весеннем турнире одержали фирковые волейболистки. В итоге фирсованки и были награждены победным кубком, командной грамотой и золотыми медалями.

В заключительной игре между Осташковскими и Вышневолоцкими волейболистками были разыграны серебряные и бронзовые медали. И здесь снова борьба развернулась в трех партиях. В первой партии победу со счетом 25:14 одержали девушки из Вышневолоцкого района. Во второй партии уже победу со счетом 25:12 одержали осташковские волейболистки. В третьей и заключительной партии обе команды шли очко в очко, и только в концовке победу со счетом 15:13 выиграли волейболистки "ЗАТО" Солнечного". В итоге они стали вторыми и были награждены грамотой и серебряными медалями. А бронзовыми медалями награждены девушки из п. Солнечный Вышневолоцкого района.

По отзывам присутствующих болельщиков и зрителей, игра всех четырех команд оставила приятное впечатление в этот субботний мартовский день.

И. НЕФЕДОВ

Открыта подписка

С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи открыта основная подписка на газеты и журналы на 2-е полугодие 2017 года. Ждем вас во всех отделениях почтовой связи.

Администрация почтамта

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.40 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "Налет". 16+
23.30 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+
01.00 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "Склифосовский". 12+
14.55 "Тайны следствия". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "Торгсин". 12+
23.15 Специальный корреспондент. 12+
01.45 "В лесах и на горах". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "Мухтар. Новый след". 16+
10.20 "Лесник". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "Улицы разбитых фонарей". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 Поздняков. 16+
00.15 "Шеф". 16+



05.00, 02.40 Секретные территории. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Двойники Иисуса". 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа. 11.2. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "Самолет президента". 16+
17.00, 03.40 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Неудержимые". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
23.25 "Бумер". 18+

ВТОРНИК, 11 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.10 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "Налет". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "Салам Москва". 18+
01.15 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "Склифосовский". 12+
14.55 "Тайны следствия". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "Торгсин". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "В лесах и на горах". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "Мухтар. Новый след". 16+
10.20 "Лесник". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "Улицы разбитых фонарей". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "Шеф". 16+



05.00, 04.45 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+

07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "НЛО. Опасная зона". 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа. 11.2. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "Неудержимые". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Неудержимые 2". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 "Побег". 16+
02.50 Секретные территории. 16+

СРЕДА, 12 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.05 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15 Время покажет. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "Налет". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "Салам Москва". 18+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "Склифосовский". 12+
14.55 "Тайны следствия". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "Торгсин". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "В лесах и на горах". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "Мухтар. Новый след". 16+
10.20 "Лесник". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "Улицы разбитых фонарей". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "Шеф". 16+



05.00, 09.00, 04.10 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Обитель богов". 16+
12.00, 15.55, 19.00 Информационная программа. 11.2. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "Неудержимые 2". 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Неудержимые 3". 16+
22.15 Всем по котику. 16+
23.25 "Разборка в Маниле". 16+
02.10 Секретные территории. 16+

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "Налет". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "Салам Москва". 18+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.

11.55 "Склифосовский". 12+
14.55 "Тайны следствия". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "Торгсин". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "В лесах и на горах". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "Мухтар. Новый след". 16+
10.20 "Лесник". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "Улицы разбитых фонарей". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "Шеф". 16+



05.00, 04.45 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+

07.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "Шеф". 16+



05.00, 04.00 Территория заблуждений. 16+
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа. 11.2. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "Неудержимые". 16+
17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "Неудержимые 2". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 "Побег". 16+
02.50 Секретные территории. 16+

ПЯТНИЦА, 14 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.20, 04.10 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15 Время покажет. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "Налет". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "Салам Москва". 18+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "Склифосовский". 12+
14.55 "Тайны следствия". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 Юморина. 12+
23.20 "Будущее совершенное". 16+
01.20 "Молчун". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "Мухтар. Новый след". 16+
10.20 "Лесник". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "Улицы разбитых фонарей". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "Мертв на 99%". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "Шеф". 16+

11.00, 14.00 Вести.
11.40 Измайлловский парк. 16+
14.20 "Сердечная недостаточность". 12+
16.20 Золото нации. 12+
18.00 Субботний вечер. 12+
20.00 Вести в субботу.
21.10 "Рай". 12+
23.30 Пасха Христова.
02.30 "Я буду рядом". 12+



05.00 "Аферистка". 16+
06.55, 03.30 "Ради Огня".
07.25 Смотр. 0+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.
08.20 Устами младенца. 0+
09.00 Готовим с Алексеем Зиминым. 0+
09.25 Умный дом. 0+
10.20 Главная дорога. 16+

Официальный отдел

Онлайн-прием граждан

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОМОЩНИК УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ, что 14 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА в 11:00 на базе ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ (п. ФИРОВО) СОСТОИТСЯ ОНЛАЙН-ПРИЕМ ГРАЖДАН.

На обсуждение жителей выносятся вопросы доступности и видах бесплатной юридической помощи в Тверской области, гарантированной федеральным и региональ-

Почта «Коммунара»

Две женщины,

два добрых сердца

В деревне Жуково есть свой фельдшерско-акушерский пункт, в котором с 1991 года работает замечательная женщина Ольга Алексеевна Вьюрова. Фельдшер Вьюрова – человек доброй души, очень внимательная. Всегда выслушает, от нее чувствуешь тепло. Для Ольги Алексеевны нет ни праздников, ни выходных: если жителям нашей деревни понадобилась медицинская помощь, всегда ее окажет.

Нужно сделать уколы – пожалуйста, измерить давление – несложно, привезти лекарства из райцентра – и тут она поможет. У Ольги Алексеевны золотые руки, все ее назначения больному грамотные. После ее прихода к пациенту у него поднимается настроение, и болезнь уже отступает.

Хочется поблагодарить ее за работу и пожелать Ольге Алексеевне здоровья и добрых, терпеливых пациентов. Честно говоря, такие добрые фельдшера сейчас на вес золота, а это личностное качество – один из факторов скорейшего выздоровления!

В нашей деревне есть женщина, которая тоже отлично справляется с работой – это почтальон Надежда Викторовна Дементьева. Она ответственный, внимательный, активный почтовый работник. Наш почтальон всегда вовремя доставит корреспонденцию: у нее никогда не затеряется ни одно письмо и в срок будет передано адресату! Кроме своих непосредственных обязанностей, поможет с почтовой отправкой, предложит и оформит подписку на печатные издания, принесет товары, посоветует ту или иную газету, расскажет о новых услугах и обязательно выполнит заказы своих клиентов.

Эта общительная, улыбчивая, культурная женщина-почтальон очень нравится многим нашим жителям. При случае, если кому-то не просто грустно, но и трудно, сумеет подбодрить, настроить на позитив. Спасибо, Надежда Викторовна, за вашу доброту и работу, желаем всех благ и успехов.

М. ИВАНОВА,
библиотекарь
Жуковской библиотеки